



习近平致电祝贺英国国王查尔斯三世登基

新华社北京9月11日电 国家主席习近平10日向英国国王查尔斯三世致贺电，对查尔斯三世登基表示祝贺。

习近平指出，今年适逢中英建立大使级外交关系50周年，我愿同查尔斯三世国王一道努力，增进两国人民相互理

解和友谊，扩大友好交流和互利合作，加强全球性议题的沟通，造福两国和两国人民，为世界和平与发展贡献力量。

迈向更加光明的发展前景

——党的十八大以来推进高质量发展述评

>>>详见4版

喜迎二十大

滨海：民生实事聚民心 幸福温度可感知

□申建春 盛伟为 记者 王继涛 范进

民生无小事，枝叶总关情。办好群众牵挂的关键事，办好普遍获益的心头事，办好温暖人心的身边事……市委八届三次全会提出，坚定不移推动民生改善，在增进人民福祉上奋楫争先。近年来，滨海县牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持民生优先，加大投入力度，攻坚为民实事，增进民生福祉，群众的幸福感、获得感得到了全面提升。

翻开滨海去年的“民生账本”，财政民生支出占比达84.5%，城乡居民人均可支配收入分别增长4.8%、5.8%，均高

于GDP增幅。近年来，滨海始终把民生幸福作为加快发展的出发点和落脚点，解决群众急难愁盼，大力兴办民生实事，逐步构建起“大民生”发展格局，让“暖”的温度可知可感。

加大资源供给 百姓共享发展红利

“这个民生工程总投资约2.85亿元，占地面积87.6亩，建筑面积3.5万平方米，建成后新增学位2400个，今年秋季学期交付使用，满足群众对优质教育资源的需求。”现场项目负责人告诉记者。位于滨海县城景湖路西侧的县第

一初级中学景湖路校区是滨海县2022年“两重一实”项目，目前已经完工，9月1日正式迎来了首批学生。

让全民共享发展成果，是滨海推进民生工作的鲜明导向。该县围绕群众所需所盼，聚力民生福祉，优化服务供给，全方位打造民生幸福新标杆，用实际行动绘就了一幅人民幸福新画卷：全力推进教育惠民“四项工程”，县镇村三级社会救助体系不断完善，社保、养老等保障体系持续扎实，医保防返贫工作走在全市前列，全国医共体改革试点县建设取得初步成效。

滨海持续加大优质资源供给，新招录教师220名、卫技人才117名，建成

县公共卫生临床救治中心、未成年人救助中心、城市文化会客厅以及仁和初中等3所学校，7家镇区卫生院改扩建工程提速推进。记者了解到，该县超前谋划推进基层基本公共服务标准化建设，让老百姓共享发展红利，全民健康免费体检实现全覆盖，教育布局均衡项目有序实施，“公平普惠、人民满意”的现代教育体系加快构建，文化艺术中心、博物馆等“四馆一中心”快速推进。

“感谢党和政府的惠民政策，让我们如期拿到了新房钥匙，这边环境优美，道路宽阔，设施完善，很开心！”东坎街道坎东社区居民崇先生谈起自家新房，激动之情溢于言表。（下转4版）

高举思想旗帜 汇聚实践伟力 深入学习《习近平谈治国理政》第四卷

为发展增添理论支撑智力支持

——建湖创新开展《习近平谈治国理政》第四卷宣讲

□吕申军 陈远跃 朱琳 记者 张长虎

理论宣讲忙，学习热情高。连日来，建湖县认真学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷，紧扣“原原本本学、往里深学、联系实际学”，创新出实招，宣讲有特色，学习有成效，在全县范围内广泛开展“七进六讲”活动，全县上下理论学习氛围浓厚，原著“声音”入脑入心，切实为党争新赛道、勇当沿海地区高质量发展排头兵增添理论支撑、智力支持，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

组团宣讲有特色

“湖垛有理”宣讲队、“百姓名嘴宣讲团”、“党员教育讲师团”……宣讲告别枯燥乏味，重在活化形式。针对原著学习，建湖县创新推出“组团式”宣讲，通过灵活机动的方式，将理论学习带到基层、带到一线；组织基层理论宣讲骨干深入企业、农村、机关、学校、社区等开展“七进”主题宣讲，在思想共振、心灵共鸣中凝聚奋斗力量。

在建湖，通过质朴的声音，把理论知识带到大众身边的要数肖公章，他的方言宣讲有趣有味。以肖公章为队长的“湖垛有理”宣讲队在学习活动中

发挥了重要的作用。自1月份宣讲队成立以来，他带领全体队员，深入全县14个镇（街道、区）进行理论宣讲，获得了一致好评。

7月20日，盐城市“百姓名嘴”成阵作了“坚定红色信仰，做有志气、有骨气、有底气的中国人”主题宣讲，东北抗联杨靖宇将军牺牲前的遗言，感动了在场的听众。就在这一天，“党员教育宣讲团”把宣讲带到了图书馆，大家纷纷表示，要珍惜这个时代、担负时代使命，在担当中历练，在尽责中成长。

宣讲“七进”入人心

进机关、进社区、进农村、进学校、进企业、进网络、进新时代文明实践所……“七进”宣讲“声”入人心，成效明显。

建湖行政审批局结合单位实际，第一时间进行宣讲学习。8月19日，该局重点围绕“以伟大自我革命引领伟大社会革命”专题进行宣讲，从不同角度阐述分析党的自我革命重要论述的战略价值。大家表示，将持续优化“放管服”改革，把学习成果转化为推动政务服务“一网通办”、简易许可“秒批秒办”、简易事项“就近能办”，为打造全市排头、全省前列、长三角一流的营商环境贡献服务力量。（下转2版）

大丰首个生态修复试点顺利完工



大丰区拥有120万亩湿地和112公里海岸线，该区自然资源和规划局通过前期摸排、调研等工作，决定在川东港南建川养殖区1620亩退养区域开展生态修复试点工程，探索实施“生态+农业”的修复方式。

该工程采取稻谷部分收割的模式，耕地中保留部分稻谷作为鸟类类的食物来源，同时其秸秆也为鸟类繁殖、夜栖及避险提供场所，稻谷售卖的经济收益则作为生态修复工程的后期管护经费，从而实现“生态+农业”循环互补的良好局面。目前，该工程已顺利完工。 记者 施家 摄

为全省“勇挑大梁”多作贡献

——聚力“企业大走访 项目大推进 产业大招商”

南海未来城打造交通“幸福专线”

□记者 王可馨 见习记者 曾浩然

“没想到这么晚还有公交车，对我们还没买车的新‘盐城人’来说真是太友好了。”8月27日晚10点，在中华海家园看完演出，刚来盐城工作不到两个月的河南籍毕业生苏佳宁打开“实时公交”查询链接，看到B1线路运营到晚上11点，不禁放慢小跑步伐。在苏佳宁看来，这么晚只花一块钱，就能够从中华海家园直接坐到家门口，既实惠又方便。

向南，铺就百姓幸福路。“四岁的女儿在路上看到夜2线路双层公交车，闹着非要乘坐，今天特意带她来体验南海未来城夜晚的魅力。”在公交站台上，错过最后一趟B1线路的市民陈天明一家三口却很从容。陈天明表示，由于自己视力不好，一般晚上不大愿意开车出门。

有了直达公交后，基本上每周末都要带孩子来中华海家园玩耍，方便快捷还省去停车的麻烦。

“B1线路今年5月中旬延伸至中华海家园，在原来夜2线路基础上可谓“锦上添花”。和陈天明看法相同的，还有在中华海家园负责安保的顾师傅。以前来中华海家园的私家车很多，尤其是节假日期间容易造成交通秩序混乱。现在不管白天还是晚上，都有公交车可以直达，许多游客选择公共出行方式，给安保工作减轻不少负担。

突出能级提升，打造精品城市。市委八届三次全会提出，推动南海未来城等城市组团建设，带动中心片区特色化发展。随着长三角一体化产业发展基地建设全面推进，完善公交网络系统，精准对接群众出行需求，已经成为南海未来城规划的明确方向。（下转2版）

市人大常委会党组会议召开

本报讯（记者 赵伟伟）9月9日下午，市人大常委会党组会议召开，集中学习习近平总书记近期重要文章精神。市人大常委会主任、党组书记王荣主持并讲话。市人大常委会副主任、党组书记崔浩，市人大常委会副主任、党组成员顾云岭、周键云、陈平，市人大常委会秘书长、党组成员肖汝宏出席。市人大常委会副主任孙大明列席。会议集中学习了习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局》。会议指出，要认真贯彻落实

习近平总书记重要文章精神，紧紧围绕党中央重大决策和省、市委部署要求，坚持以人民为中心的发展思想，始终把满足人民对美好生活的向往作为出发点和落脚点，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要按照市委全会确定的发展思路，思考谋划人大工作，找准人大工作创新的着力点，为推动盐城加快建设绿色低碳发展示范区，勇当沿海地区高质量发展排头兵作出新的更大贡献。

会议通报了2022年度设区市党建考核（人大部分）半年评估反馈情况，研

究部署下一阶段工作。会议强调，要进一步统一思想，充分认清形势，抬高目标定位，坚定发展信心，压紧压实责任，聚焦重点工作，加强协同，守正创新塑品牌，提升工作影响力，确保高质量答好党建考核答卷。

会议讨论了《关于加强乡村振兴监督工作的实施意见（稿）》《关于深化生态环境保护制度的实施意见（稿）》《关于加强和规范全市人大代表之家、人大代表联络站、人大代表联系点建设的指导意见（稿）》。会议对做好中秋、国庆期间正风肃纪工作提出明确要求。

射阳：现代农业共享数字经济红利

□周蓉蓉 记者 杨磊

“丰望果园的黄桃黄澄澄、甜脆脆。今天买有优惠，千万别错过。”正值黄桃上市的季节，射阳县临海镇丰望果园抖音直播间里，张云正卖力介绍果园黄桃。仅用半小时，直播间里来自杭州、常州、无锡等地网友纷纷下单，果园黄桃、红桃迅速销售一空。

靠着销售时令水果，丰望果园在当地攒下了不少名气，但是园主邵凤勤怎

么也想不到，搭上“电商”的快车进行线上销售，比线下销售更快、收益更多。在射阳，像邵凤勤这样品尝到数字经济带来的发展红利，从而走上致富路的农户还有很多。

天赐壤、依海而生，湿地之都、与鹤共舞。在占盐城黄（渤）海候鸟栖息地近三分之一面积的射阳县，里下河地区排水入海的射阳河穿城而过，造就了这方鱼米之乡，培育了大米、菊花、蚕桑、食用菌等丰富物产，其中射阳大米、

洋马菊花、海河西葫芦、大闸蟹是国家地理标志商标和区域公共品牌，为乡村振兴积累了先发优势。

数字经济场景“遍地开花”，数字化赋能乡村振兴正当其时。先后入选2021年第一批电子商务进农村综合示范县名单、全省“互联网+”农产品进城工程试点县名单……射阳凭借得天独厚的资源优势以及政策加持，上半年农业电子商务销售额达14.5亿元。当前，射阳正以“创建省级农业现代化先行

区”为目标，将数字化改革理念贯穿农业农村发展全过程，持续壮大新产业新业态，给现代农业插上科技的翅膀。

八月是水稻生长的旺季，更是病虫害防治的关键期。在四明镇万亩水稻示范基地，一架满载药水的植保无人机缓缓起飞，很快完成了农药喷洒。而此时此刻，射阳县农业大数据中心的屏幕上，这些情况可以清晰精准地看到。“通过大数据平台，轻松实现‘人在家中坐，云上来耕种’。”（下转2版）



9月7日上午，随着最后一块桥面板精准安装到位，阜溧高速公路大纵湖段正式合龙。阜溧高速公路纵贯江苏省腹地，对完善区域高速公路网、带动沿线经济社会发展有着重要意义。通讯员 刘庆宝 记者 单丹摄

